

Zápisnica
z rokovania Rady vlády SR pre mimovládne neziskové organizácie
dňa 9. júla 2009
od 10.00 hod. na Úrade vlády SR, miestnosť č. 004

Prítomní: vid' podľa prezenčnej listiny.

Ospravedlnení: Jozef Habánik, štátny tajomník Ministerstva školstva SR; Daniel Duchoň, štátny tajomník Ministerstva obrany SR; Jaroslav Jaduš, štátny tajomník Ministerstva životného prostredia SR; Štefan Králik, vrchný riaditeľ prezidiálneho úseku, Národná banka Slovenska; Ľudmila Benkovičová, predsedníčka Štatistického úradu SR; Helena Woleková, Socio Fórum; Dana Švihlová, Asociácia Fórum žien; Michaela Chalupová, Domovina; Helena Kobzová, Slovenský červený kríž; Sayon Camara, Združenie Afričanov a priateľov Afriky na Slovensku; Juraj Kiss, Ľudia proti rasizmu; Július Kolenič, Iniciatíva Inakosť; Ľubica Gálisová, Fórum pre pomoc starším; Viliam Hornáček, Združenie slovenskej inteligencie Korene a Slovakia Plus; Zdena Bartošová, Nadácia Výskum rakoviny; Iveta Liberková, Spoločnosť ľudí dobrej vôle.

Program rokovania:

1. Otvorenie rokovania.
2. Návrh zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 595/2003 Z. z. o dani z príjmov v znení neskorších predpisov a o zmene a doplnení niektorých zákonov.
3. Rôzne.
4. Záver.

Zápis

1. Otvorenie rokovania

PPVL Dušan Čaplovič

1/ Rokovanie otvoril predseda Rady vlády SR pre mimovládne neziskové organizácie (ďalej len „Rada“) a podpredseda vlády SR pre vedomostnú spoločnosť, európske záležitosti, ľudské práva a menšiny pán Dušan Čaplovič, ktorý privítal všetkých zúčastnených a požiadal o prípadné pripomienky k navrhnutému bodu programu rokovania, ku ktorému budú sformulované závery. Program bol schválený bez pripomienok.

2/ V úvode sa vyjadril k plneniu záverov zasadnutia Rady, ktoré sa konalo dňa 28.4.2009, najmä vo vzťahu k MNO. Zástupcom MNO bola navrhnutá možnosť delegovania zástupcov tretieho sektora do pracovnej skupiny na realizáciu Akčného plánu pre roky 2009-2011. Stanovená lehota dvoch týždňov pre zaslanie návrhov uplynula už v máji. Keďže doposiaľ neboli Sekretariátu Rady predložené návrhy, opätovne požiadal zástupcov tretieho sektora o zaslanie návrhov, ktoré sa môžu prípadne prediskutovať v bode rôzne alebo priamo so zástupcami Sekcie ľudských práv a menšín ÚV SR.

3/ Pristúpil k bodu predmetného rokovania, ktorým bol návrh zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 595/2003 Z. z. o dani z príjmov v znení neskorších predpisov a o zmene a doplnení niektorých zákonov.

4/ PPVL Dušan Čaplovič ďalej vyjadril presvedčenie, že na rokovaní sa dospeje ku konkrétnemu záveru, keďže zástupcovia MF SR spoločne s pracovnou skupinou o tomto návrhu intenzívne rokovali. Požiadal prítomných, aby bol priestor v rámci diskusie využitý racionálne. Otvoril bod rokovania a odovzdal slovo štátnemu tajomníkovi MF SR a podpredsedovi Rady p. Petrovi Kažimírovi, zástupcovi vecne príslušného ministerstva vo vzťahu k návrhu zákona.

2. Návrh zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 595/2003 Z. z. o dani z príjmov v znení neskorších predpisov a o zmene a doplnení niektorých zákonov

Peter Kažimír, podpredseda Rady a štátny tajomník MF SR

1/ Vyjadril sa k zámeru dnešného rokovania, ktorým je odsúhlasenie textu novely zákona o dani z príjmov so zmenami, ktoré boli verbálne prezentované na poslednom rokovaní Rady a ktoré boli následne čiastočne upravené počas rokovaní so zástupcami pracovnej skupiny, ktorá bola vedená p. Haňdiakom. Následne sa Rada vyjadrí k uzneseniu, resp. návrhu uznesenia, ktoré bolo distribuované jednotlivým členom Rady.

2/ Uviedol, že sa vyjadrí aj k protinávru, ktorý bol MF SR zaslaný v deň rokovania Rady. Vo vzťahu k uzneseniu uviedol, že sa v ňom nachádzajú úlohy pre jednotlivé rezorty, s ktorými sa jednotlivé rezorty musia stotožniť na dnešnom rokovaní. Za MF SR potvrdil, že úlohy vyplývajúce pre rezort MF SR sú odsúhlasené. Zdôraznil, že k tejto problematike je potrebné sa vyjadriť, pričom je dôležité, aby diskusia bola pružná a konštruktívna.

3/ Potvrdil zámer MF SR dohodnúť sa na predloženom návrhu novely alebo ho stiahnuť.

4/ Vo vzťahu k textu návrhu novely zákona uviedol, že boli otvorené dve témy. Prvou bola povinnosť zriadiť účet a viesť prostriedky získané z asignácie daní na osobitnom účte. V tomto prípade bola sporná výška sumy, pre ktorú sa má osobitný účet viesť. Druhý problém sa týkal stanovenia začiatku spustenia celého programu útlmu asignácie daní PO. Legislatívny návrh hovorí, že upravený asignovaný mechanizmus doplnený o filantropiu má začať platiť od roku 2010, takže sa prvýkrát uplatní na jar 2011 (za hospodárske výsledky r. 2010).

5/ Uviedol ďalej, že p. Ľubomír Dobrík a p. Branislav Mamojka predložili MF SR svoje písomné návrhy, ktoré však z dôvodu oneskoreného doručenia nemohli byť všetky predmetom rokovania s pracovnou skupinou. Z tohto dôvodu sa k týmto vyjadrí na dnešnom rokovaní.

6/ Zareagoval následne na dve otvorené otázky. MF SR navrhlo zriadenie osobitného účtu pri sume 33 000 eur, aby sa to krylo s povinnosťami auditu pre jednotlivé spoločnosti. Teda tie spoločnosti, ktoré nebudú mať audit, nebudú musieť zriaďovať osobitný účet. Inštitút osobitného účtu vyplýval z povinnosti kontroly a z toho, aby sa preventívne predchádzalo problémom, ktoré by mohli následne vzniknúť pri kontrole.

7/ Vo vzťahu k posunu harmonogramu uviedol, že MF SR nie je ochotné ustúpiť. Je kľúčové, aby sa inštitút útlmu asignačného mechanizmu začal v roku 2010. Opätovne potvrdil návrh harmonogramu 2, 3 a 4 roky útlmu asignácie a ponechanie 0,5 % asignácie, ktorý sa nebude zo strany MF SR meniť.

8/ Uviedol potrebu rokovať o návrhu p. Ľubomíra Dobríka, ktorý sa dotýka rozšírenia použitia prostriedkov na podporu nielen športu detí a mládeže, ale športu všeobecne. Je to delikátna téma, na ktorú nie je možné v súčasnosti promptne reagovať. Vyzval p. Dobríka na bližšie vysvetlenie svojho návrhu.

9/ V prípade návrhu p. Branislava Mamojku MF SR vyjadrilo akceptáciu prvého bodu návrhu. Ďalšie návrhy sa týkali harmonogramu, pri ktorom už bolo vydané stanovisko, že MF SR ho nebude meniť. Ďalší návrh sa týkal zrušenia lehoty na čerpanie a použitie finančných prostriedkov. V súčasnosti je dvojročná lehota, ktorá je podľa MF SR dostačujúca. V tomto smere je potrebné dodržať jednotný systém. Uviedol teda akceptáciu len návrhu č. 1 k bodu č. 37.

10/ Vyzval prítomných, aby sa vyjadrili k návrhu novely.

PPVL Dušan Čaplovič

1/ Podakoval za úvodné slovo podpredsedovi Rady a za stanoviská k jednotlivým návrhom, ktoré prišli od p. Dobríka a p. Mamojku.

2/ Otvoril diskusiu k tomuto bodu a odovzdal slovo p. Haňdiakovi.

Peter Haňdiak, právny expert v oblasti legislatívy neziskového sektora

1/ Zareagoval na vyjadrenia k témam, ktoré otvoril p. Peter Kažimír.

2/ Vo vzťahu k osobitnému účtu vyjadril spokojnosť zosúladenia inštitútu osobitného účtu s povinnosťou auditu.

3/ Vo vzťahu k charakteru uznesenia konštatoval, že uložením povinností jednotlivým rezortom prostredníctvom uznesenia Rady možno sledovať významnú vec, že sa po prvýkrát dostáva do uznesenia Rady záväzok jednotlivých rezortov vo vzťahu ku kontrole asignačného mechanizmu rokovať a pokúsiť sa pripraviť ďalšie zdroje financovania. Konkrétne ide o zavedenie inštitútu charitatívnej lotérie. Štátny tajomník MF SR informoval, že do MPK ide novela zákona o hazardných hrách a pripravuje sa pracovná skupina pre rokovanie o možnom zavedení inštitútu charitatívnej lotérie. MNO pripravujú v tomto smere pracovný návrh, o ktorom sa bude diskutovať tak, aby sektor mal možnosť tento inštitút zaviesť aj na Slovensku.

4/ Druhým inštitútom, ktorý by bol zastrešený MK SR a MF SR je zavedenie nového inštitútu charitatívnej reklamy. Tento inštitút by po prvýkrát spojil všetky tri sektory a prostredníctvom motivácie štátu, podnikateľa a MNO by vytvoril historický model spolupráce troch sektorov tak, aby bol tento inštitút transparentný a aby sa vyznačoval charitatívnosťou.

5/ Ďalšou oblasťou, ktorá bola preddiskutovaná MS SR je začatie diskusie o inej zárobkovej činnosti. MS SR bude do týždňa predložená ústavná analýza postavenia inej zárobkovej činnosti tak, aby sa mohli začať rokovania o legislatívnom ukotvení a tak pomôcť MNO vykonávať inú zárobkovú činnosť bez toho, aby to malo nepriaznivý dopad na daňové inštitúty.

6/ Súčasne navrhol, aby Rada v každom roku fungovania po implementovaní asignačného mechanizmu a postupného implementovania iných zdrojov financovania vyhodnocovala, aký to má dopad na prísun finančných prostriedkov a vôbec na funkčnosť jednotlivých zdrojov financovania MNO a prijímala k tomuto stanoviská, ktoré by hodnotili príslušný rok a upozorňovala na možné výhody a nevýhody s tým spojené.

7/ Pokiaľ ide o časové lehoty, tieto môžu byť predmetom diskusie. Návrh spočíval v tom, aby bola lehota rovnomerná, aby sa išlo v trojročných lehotách. MF SR predložilo svoj koncept a je potrebné o tomto ďalej rokovať.

8/ Zmena asignačného mechanizmu je jednoznačne posunom k tomu, aby sa filantropia stala vážnou témou na Slovensku.

PPVL Dušan Čaplovič

1/ Poďakoval za príspevok a vyzval zástupcu MS SR, aby sa neskôr vyjadril k analýze inej zárobkovej činnosti tak, ako bola prezentovaná p. Petrom Haňdiakom.

2/ Odovzdal slovo p. Branislavovi Mamojkovi.

Branislav Mamojka, Národná rada občanov so zdravotným postihnutím v SR

1/ Vyjadril sa k návrhom, ktoré predložil MF SR. Poďakoval za akceptáciu prvého návrhu zo strany MF SR.

2/ Vo vzťahu k druhému návrhu uviedol, že tento sťahuje, keďže došlo k dohode.

3/ K tretiemu návrhu (predĺženie doby kumulácie finančných prostriedkov) uviedol, že je potrebné o tomto diskutovať, aby bolo možné zabezpečiť finančnú nezávislosť MNO. V súčasnosti sú MNO zdravotne postihnutí odkázaní na projekty a zbierky, kde je stanovená lehota na použitie prostriedkov 1,5 roka.

4/ Vyjadril snahu o prerokovanie uvedeného problému v dohľadnom čase.

PPVL Dušan Čaplovič

1/ Upozornil, že tretí návrh možno zaradiť na ďalšie rokovanie Rady, čo vyplýva aj z bodu 5 uznesenia prezentovaného p. Petrom Haňdiakom, že sa Rada bude pravidelne priebežne zaoberať problémami financovania. Prax často ukáže nové podnety, ktorými je potrebné sa zaoberať. Vidí teda priestor na vyjadrenie sa k tejto problematike na ďalšom zasadnutí Rady.

2/ Odovzdal slovo p. Marcelovi Zajacovi.

Marcel Zajac, Ekofórum

1/ Podporil p. Branislava Mamojku v návrhu.

2/ Pripravil návrh do bodu rôzne vo vzťahu ku komunitným nadáciám. Zo situácie v týchto nadáciách vyplýva fakt, že MNO na Slovensku sú inštitucionálne poddimenzované. Problémy sa ukazujú aj pri čerpaní prostriedkov z fondov EÚ.

3/ Vo vzťahu k vyjadreniu štátneho tajomníka MF SR k časovému harmonogramu uviedol, že jediným dôvodom, pre ktorý MNO navrhovali posunúť začiatok pre implikovanie útlmu asignácie daní bola hospodárska kríza. Navrhol, aby sa to posunulo o jeden rok. Naštartovať inštitút darcovstva v situácii, keď sa vo firmách bude prejavovať kríza najviac, nie je najšťastnejšie. Nejde však o zásadnú pripomienku, keďže spoločným záujmom je dohodnúť sa.

4/ Dáva teda na zváženie posunutie implikovania útlmu asignácie o jeden rok.

PPVL Dušan Čaplovič

1/ Podľakoval za príspevok a reagoval na prvú časť pripomienky.

2/ Vyjadril súhlas s niektorými názormi, avšak vo vzťahu k MNO uviedol, že MF SR upravilo možnosť zálohových platieb. V súčasnosti je na jednotlivých riadiacich orgánoch, aby túto možnosť začali uplatňovať.

3/ Vo vzťahu ku komunitným centrom uviedol, že je potrebné vnímať celkový problém tak, aby fungoval trojuholník MNO, štát a samospráva, ako to funguje na celom svete prostredníctvom lokálnych partnerstiev. Ako príklad uviedol HP MRK vo vzťahu k dohodám medzi MNO a samosprávou.

Ján Gombala, Rada mládeže Slovenska

1/ Podľakoval za možnosť oboznámiť sa s návrhom zákona v priebehu dvoch týždňov.

2/ Predniesol otázku do diskusie týkajúcu sa predĺženia obdobia na kumuláciu finančných zdrojov, čo je dosť dôležité najmä v čase hospodárskej krízy, ale nie je to zásadná pripomienka.

Peter Kažimír, podpredseda Rady a štátny tajomník MF SR

Uviedol, že v návrhu p. Branislava Mamojku bolo stanovené, že rozšírenie časového obdobia kumulácie financií sa týka len MNO, ktoré majú zriadený osobitný účet. MF SR v tom vidí problém. Je skôr za jednotné uplatnenie pravidla pre všetkých celoplošne. Uvedený problém by sa však mal stať predmetom diskusie s potrebou analýzy.

Ján Gombala, Rada mládeže Slovenska

Uviedol, že daný problém je spätý so situáciou finančnej neistoty, v ktorej sa momentálne MNO nachádzajú. Z tohto dôvodu by MNO posun o jeden rok pomohol.

Peter Haňdiak, právny expert pre oblasť legislatívy neziskového sektora

Položil otázku, či ide o posunutie roku zavedenia asignačného mechanizmu alebo roku využitia peňazí. Po ujasnení si, že ide o časové posunutie pre účely využitia peňazí uviedol, že celá filozofia návrhu zákona bola postavená na tom, aby darca mal možnosť si overiť, ako sa s finančnými prostriedkami naložilo. Ak sa obdobie využitia peňazí rozšíri o ďalší rok, bude to mať priaznivý vplyv na samotnú MNO (možnosť akumulácie), ale týmto inštitútom by sa mala zároveň naplňať aj realizácia účelov. Takýto posun na tri roky môže pri väčších objemoch finančných prostriedkov pôsobiť kontraproduktívne.

Peter Kažimír, podpredseda Rady a štátny tajomník MF SR

1/ Zareagoval na pripomienky k časovému obdobiu využitia financií, ktoré nie sú jednotné ponukou na prerokovanie tejto problematiky vo výboroch NR SR koncom septembra alebo začiatkom októbra.

2/ Zároveň sa vyjadril k návrhom, ktoré boli zo strany p. Dobríka a p. Mamojku predložené v krátkom čase a ku ktorým nie je možné zaujať jednoznačné stanovisko.

3/ Pokiaľ nie je zhoda, je možná diskusia vo výboroch, keďže ide o menšiu zmenu, ktorá si nevyžaduje zvolanie Rady.

Branislav Mamojka, Národná rada občanov so zdravotným postihnutím v SR

Vyjadril sa k predloženému návrhu, pričom požiadal o možnosť rokovať so zástupcami MF SR tak, aby návrh bol aj podporený zo strany MF SR vo výboroch, keďže inak by to bol problém (predĺženie lehoty na použitie prostriedkov).

Peter Kažimír, podpredseda Rady a štátny tajomník MF SR

Súhlasil a zároveň pripomenul, že existuje pracovná skupina, ktorú je možné rozšíriť. Opätovne zdôraznil, že ide o partikulárnu vec, pričom k novele zákona ako takej nie je potrebné sa vracieť.

PPVL Dušan Čaplovič

Zhrnul doterajšiu diskusiu a potvrdil možnosť vstúpiť s návrhom týkajúcim sa rozšírenia obdobia pre použitie prostriedkov vo výboroch NR SR, pričom MF SR je v tomto smere ústretové.

Ľubomír Dobřík, Asociácia telovýchovných jednôt a klubov v SR

Položil praktickú otázku, či osobitný účet musí byť zriadený aj vtedy, ak MNO už má zriadený iný účet na príjem štátnych peňazí, dotácií od štátu.

Adrián Belánik, generálny riaditeľ Sekcie daňovej a colnej, MF SR

Podľa názoru MF SR by mal byť účet zriadený samostatne na asigovanú daň, pričom hranica je už tak vysoká, že to nevytvára problémy pre zriadenie osobitného účtu, aj v prípadoch, keď existuje iný účet s prostriedkami zo štátneho rozpočtu.

Ľubomír Dobřík, Asociácia telovýchovných jednôt a klubov v SR

1/ Vo vzťahu k svojmu návrhu predloženému MF SR opätovne zdôraznil, že navrhuje rozšírenie účelu podpory športu detí, mládeže a osôb so zdravotným postihnutím o podporu športu aj dospelých. Navrhol takéto znenie: „Organizovanie a podpora športových, telovýchovných a turistických podujatí a aktivít.“

2/ Vyjadril sa k existujúcemu problému vo vzťahu ku kontrolným orgánom, keďže tieto účely MNO vo vzťahu k organizovaniu športových podujatí vykladajú reštriktívne.

3/ Ak nie je ochota podporiť tento návrh, potom sa prikláňa k druhému návrhu, aby bola mládež definovaná. Ide predovšetkým o aplikovanie rôznych výkladov vo vzťahu k termínu mládež, napr. uplatnením zákona o podpore práce s mládežou, podľa ktorého je za mládežníka považovaná každá osoba do 30. roku veku. V tomto smere dochádza k problematickým situáciám aj pri kontrolách.

4/ Uprednostnil svoj prvý návrh a to rozšírenie účelu.

PPVL Dušan Čaplovič

Vyjadril obavy v prípade rozšírenia účelu a to vo vzťahu k jednotlivým futbalovým klubom I. ligy, ktoré by mohli do tejto kategórie spadať.

Ľubomír Dobřík, Asociácia telovýchovných jednôt a klubov v SR

Nie je možné, aby takéto kluby spadali do tejto kategórie, keďže nie sú občianskymi združeniami.

Peter Kažimír, podpredseda Rady a štátny tajomník MF SR

1/ Priklonil sa k obavám PPVL, žeby sa rozšírením tohto účelu umožnilo práve veľkým športovým klubom z toho ťažiť.

2/ Navrhol opätovne aj tento problém doriešiť v rámci legislatívneho procesu. Zároveň dal verejný prísľub, že MF SR nemá výhrady voči rozšíreniu, je však potrebné nájsť vhodnú definíciu, aby sa zamedzilo prípadným zneužitiam.

Ľubomír Dobrík, Asociácia telovýchovných jednôt a klubov v SR

Problém je z časti vyriešený tým, že veľké športové kluby figurujúce ako spoločnosti s.r.o. alebo a.s. nemôžu byť zahrnuté do tejto kategórie.

PPVL Dušan Čaplovič

Aj napriek uvedenému vyjadril presvedčenie, že je dôležité zakotviť definíciu.

Peter Kažimír, podpredseda Rady a štátny tajomník MF SR

Navrhol rozšíriť pracovnú skupinu zároveň o p. Ľubomíra Dobríka a p. B. Mamojku.

Ľubomír Dobrík, Asociácia telovýchovných jednôt a klubov v SR

Navrhol, aby rozšírenie o pracovnú skupinu bolo zaznamenané v uznesení.

PPVL Dušan Čaplovič

Potvrdil, že to bude v zápise a zároveň aj v záveroch rokovania (rozšírenie pracovnej skupiny o p. Dobríka a p. Mamojku).

Peter Kažimír, podpredseda Rady a štátny tajomník MF SR

1/ Odpovedal na otázku p. Marcela Zajaca vo vzťahu k hospodárskej kríze a posunu začiatku uplatňovania asignácie daní. MF SR nie je toho názoru, že rok 2010 by mal byť horší ako rok 2009 z hľadiska ekonomického prostredia a výberu daní.

2/ Pripomenul, že rozhodnutie o filantropii sa bude konať na jar roku 2011 (do konca obdobia pre podanie daňového priznania), kedy sa očakáva hospodársky rast.

PPVL Dušan Čaplovič

Odovzdal slovo p. Ľubomírovi Tencerovi z MPSVaR SR.

Ľubomír Tencer, MPSVaR SR

1/ Požiadal štátneho tajomníka MF SR, aby sa diskutovalo na medzirezortnom rokovaní medzi MF SR a MPSVaR SR k téme degresie u daňovníkov, ktorí sú právnickými osobami.

2/ V tomto smere MPSVaR SR navrhuje, aby sa u výnimiek v prípade poskytnutia podielu zaplattenia dane na účely ochrany a podpory zdravia, prevencie liečby a resocializácie drogovu závislých, v oblasti zdravotníctva a sociálnych služieb degresia takýmto spôsobom nevyvíjala.

Peter Kažimír, podpredseda Rady a štátny tajomník MF SR

1/ Zareagoval, že k novele prebehlo MPK, v ktorom si MPSVaR SR ako povinne pripomienkujúci subjekt mohlo uplatniť pripomienky. MPK bolo ukončené. Bola dohoda s MPSVaR SR, že ak sa dohodne o tomto probléme na Rade, znamená to, že rezort ustupuje od všetkých pripomienok.

2/ Z týchto dôvodov na pripomienku nereagoval. Považuje to za vyriešený problém.

PPVL Dušan Čaplovič

1/ Záver predchádzajúceho stretnutia bol, aby došlo k dohode na najbližšom rokovaní Rady, preto nie je účelné a žiaduce stále predkladať nové pripomienky, keďže tieto boli prediskutované alebo mali byť prediskutované na nižšej úrovni.

2/ Keďže neboli predložené ďalšie pripomienky, pristúpil k hlasovaniu o uznesení, vrátane záverov týkajúcich sa rozšírenia pracovnej skupiny.

3/ Potvrdil, že došlo ku konsenzuálnemu schváleniu uznesenia a záverov rady. Ide o rozšírenie pracovnej skupiny o p. Dobríka a p. Mamojku a zároveň o prerokovanie zostávajúcich otázok

vo výboroch NR SR (rozšírenie obdobia použitia prostriedkov a rozšírenie účelu použitia prostriedkov na šport aj pre dospelých) a ich zapracovanie do pozmeňujúcich návrhov.

Peter Kažimír, podpredseda Rady a štátny tajomník MF SR

1/ Zdôraznil, že pôjde len o tieto dve témy.

2/ K uzneseniu č. 5 a termínu „priebežne“ sa vyjadril, že pôjde o obdobie raz ročne, ku koncu kalendárneho roka.

3/ Zosumarizoval, že návrh novely zákona o dani z príjmov bude pokračovať v legislatívnom procese. Na úrovni Rady sa teda dosiahla zhoda. Požiadal zástupcov MNO, aby potvrdili, že zastávajú ten istý názor.

4/ V uznesení je uvedené, že Rada berie na vedomie, pričom sa myslia aj úlohy vo vzťahu k viacdrojovému financovaniu. Podpora MF SR je vo vzťahu k charitatívnej lotérii a k novele zákona o hazardných hrách. Ďalšie úlohy sú určené pre ostatné rezorty, tieto budú musieť byť odkomunikované s nimi.

Bol vyjadrený konsenzus členov Rady.

Peter Kažimír, podpredseda Rady a štátny tajomník MF SR

Podakoval za trpezlivosť, veľkodušnosť, ústretovosť a formu, ktorú bolo možné si odskúšať na mikroúrovni tvorby legislatívy.

3. Rôzne

PPVL Dušan Čaplovič

Pristúpil k bodu rôzne, v rámci ktorého bol p. Marcel Zajac informovaný, že vo vzťahu k otázkam týkajúcim sa dvoch komunitných nadácií dostane stanovisko. V tejto veci sa PPVL obracia listom na podpredsedu vlády a ministra školstva SR. Požiadal o vytvorenie priestoru a do najbližšieho zasadnutia Rady p. Marcel Zajac obdrží odpoveď.

Marcel Zajac, Ekofórum

1/ Zdôraznil časové hľadisko, ktoré je rozhodujúce v tomto smere. Preto navrhol stretnutie, ktoré by vyriešilo situáciu týchto nadácií, aj keď jedna z nich už v likvidácii je.

2/ Na záver podal zovšeobecnenie, ktoré sa dotýka nielen týchto nadácií. Ide o prístup MNO k eurofondom vôbec, preto by ocenil možnosť takéhoto stretnutia, napr. v septembri.

PPVL Dušan Čaplovič

1/ Potvrdil, že osloví podpredsedu vlády a ministra školstva SR a zároveň pripomenul, že uvedenú tému otvorí aj na koordinačnej porade členov vlády SR zodpovedných za čerpanie eurofondov, ktorá sa uskutoční dňa 13.7.2009 na Úrade vlády SR a bude súčasťou zápisu a odporúčaní predmetnej koordinačnej porady.

2/ Vyzval p. Jozefa Lišku, generálneho riaditeľa Sekcie verejnej správy MV SR o podanie vysvetlenia vo veci návrhu p. Marcela Zajca, ktorý sa týkal zásahu príslušníkov PZ na demonstrácii pred Prezidentským palácom pri návšteve prezidenta ČLR.

Jozef Liška, generálny riaditeľ Sekcie verejnej správy MV SR

Predniesol stanovisko štátneho tajomníka MV SR p. Vladimíra Čečotu k tomuto zásahu: „SR je zvrchovaný a suverénny členský štát EÚ, ktorý prostredníctvom Policajného zboru SR dbá nad dodržiavaním medzinárodnej a vlastnej legislatívy na svojom území. Rovnako rázne zakročuje voči ktorejkoľvek osobe, bez ohľadu na rasu, národnosť alebo presvedčenie, ktorá sa bude dopúšťať protiprávneho konania na území SR. Pri vykonávaní služobnej činnosti je príslušník PZ SR povinný dbať na česť, vážnosť, a dôstojnosť osoby i svoju vlastnú a nepripustiť, aby prípadný zásah do jej práv a slobôd prekročil mieru nevyhnutnú na dosiahnutie účelu.“

V dňoch 18. a 19. júna 2009 vykonal oficiálnu návštevu SR prezident Čínskej ľudovej republiky s delegáciou. Slovenská polícia vopred pripravila bezpečnostné opatrenia na udržanie verejného poriadku a nerušeného priebehu oficiálnej návštevy. Napriek tomu v prvý deň návštevy došlo pred príchodom čínskeho prezidenta na Hodžovom námestí k stretom medzi jednotlivými skupinami demonštrujúcich, z ktorých ani jedna nemala povolenie na zhromaždenie. Začali si prekryvať transparenty, neskôr odcudzovať letáky, trhať heslá vyvrcholilo to až fyzickými útokmi. Aby policajti zamedzili narušovaniu verejného poriadku predviedli 9 osôb a to 5 občanov Slovenskej republiky a 4 občanov Číny. Následné zhromaždenia občanov prebiehali bezproblémovo a to aj na druhý deň. S prihliadnutím na vývoj bezpečnostnej situácie použitie policajných síl a prostriedkov v súvislosti s návštevou prezidenta ČLR v Bratislave bolo vyhodnotené ako primerané. Keďže zo strany aktivistov stále zaznievajú pochybnosti o postupe polície, minister vnútra dal okolnosti policajného zákroku preveriť policajnej inšpekcii.“

PPVL Dušan Čaplovič

Vyzval p. Marcela Zajaca, aby sa vyjadril k tomuto stanovisku.

Marcel Zajac, Ekofórum

Uviedol, že jeho otázka smerovala nie na zásah polície pri demonštrácii pred Prezidentským palácom, ale na to, či príslušníci PZ poznajú rozkazy a pravidlá pre rozlišovanie závažnosti a nebezpečenstva. Naznačil záujem poznať, či existujú predpisy polície, ktoré vyhodnocujú a rozlišujú medzi typmi konaní a prejavov. Má za to, že aktivisti za ľudské práva neprejavovali fašistické názory a zároveň sa nesprávali násilne a aj napriek tomu s nimi zaobchádzali, ako keby sa takto správali. Rovnako sa teda príslušníci PZ správajú k ľuďom, ktorí upozorňujú na nedodržiavanie ľudských práv a rovnako k tým, ktorí prejavujú fašistické názory a k hooligans. Zaujímá ho teda systémový prístup k rozlišovaniu jednotlivých prejavov.

Uviedol ďalej pripomienku ku stanovisku, v ktorom sa uvádza, že zhromaždenie nebolo povolené. Zhromaždenie sa nepovoľuje, ale len oznamuje. Toto zhromaždenie bolo oznámené, nesúhlasné stanovisko k tomuto zhromaždeniu obdržali kvôli tomu, že sa tam konalo iné zhromaždenie.

PPVL Dušan Čaplovič

Ozrejmil, že generálny riaditeľ p. Jozef Liška odovzdá stanovisko v písomnej forme tak, ako každému členovi Rady vlády. Je potrebné chápať individuálne zlyhania jednotlivých policajtov, nie systémové. V tomto konkrétnom prípade však došlo k zásahom medzi jednotlivcami. Prisľúbil zároveň, že výsledky šetrenia inšpekcie budú zverejnené a prístupné a budú odovzdané v písomnej podobe.

Marcel Zajac, Ekofórum

Vyjadril sa, že očakáva do budúcnosti, keď sa bude posielat' správa do OSN, aby sa v nej objavila skutočnosť, či polícia má k dispozícii príkazy a systémové opatrenia na rozlišovanie nebezpečenstva a spoločenskej závažnosti.

PPVL Dušan Čaplovič

Vyzval na ďalšie doplnenie návrhov do bodu rôzne. Keďže neboli vznesené ďalšie návrhy, poďakoval všetkým prítomným za účasť.

4. Závery

Závery Rady k návrhu zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 595/2003 Z. z. o dani z príjmov v znení neskorších predpisov a o zmene a doplnení niektorých zákonov

1/ Rada konsenzuálne schválila uznesenie, ktoré je prílohou zápisnice.

2/ Rada prijala závery, ktorými sa odsúhlasilo, že na najbližšom rokovaní jednotlivých výborov NR SR k návrhu zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 595/2003 Z. z. o dani z príjmov v znení neskorších predpisov a o zmene a doplnení niektorých zákonov bude zapracovaný pozmeňujúci návrh, ktorý sa bude dotýkať:

- povinnosti použiť poskytnutý podiel zaplatenej dane v stanovenom rozšírenom časovom termíne a
- rozšírenia účelu, ktorý je predmetom činnosti prijímateľa a na ktorý je možné poskytnúť podiel zaplatenej dane o podporu športu dospelých.

3/ Rada zároveň prijala záver, na základe ktorého sa pracovná skupina vytvorená pre účely prerokovania návrhu predmetného zákona rozšírila o dvoch zástupcov MNO, p. Ľubomíra Dobríka a p. Branislava Mamojku.

Závery Rady k návrhom v rámci bodu rôzne

1/ Rada prijala záver, podľa ktorého bude oslovený podpredseda vlády minister školstva SR vo veci aktuálnej situácie dvoch komunitných nadácií a uvedená téma bude otvorená aj na koordinačnej porade členov vlády SR zodpovedných za čerpanie eurofondov, ktorá sa uskutoční dňa 13.7.2009 na Úrade vlády SR a bude súčasťou zápisu a odporúčaní predmetnej koordinačnej porady. O stanovisku podpredsedu vlády a ministra školstva SR bude poskytnutá informácia na najbližšom zasadnutí Rady.

2/ Rada prijala vo vzťahu k stanovisku p. Vladimíra Čečota, v ktorom sa uvádza, že v súčasnosti prebieha šetrenie policajnej inšpekcie záver, že o výsledkoch šetrenia bude taktiež poskytnutá informácia na najbližšom zasadnutí Rady.

Za správnosť

JUDr. Marek Lisánsky
tajomník Rady

Súhlas:
Dušan Čaplovič
predseda Rady a podpredseda vlády SR

Prílohy:

1. Uznesenie Rady vlády SR pre MNO k návrhu zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 595/2003 Z. z. o dani z príjmov v znení neskorších predpisov a o zmene a doplnení niektorých zákonov,
2. Stanovisko MV SR k zásahu príslušníkov PZ počas demonštrácie pred Prezidentským palácom v čase návštevy prezidenta Čínskej ľudovej republiky.